附件1
宁武县节水型社会达标建设领导组成员名单及成员单位工作职责

为做好我县节水型社会达标建设工作，决定成立宁武县节水型社会达标建设工作领导组，具体有关事项如下：
一、组成人员名单
组  长：冀海亮  县政府副县长
副组长：陈玉峰  县水利局局长
成  员：吕玉森  县发展和改革局党组书记
亢奋义  县工业和信息化局局长
李志效  县能源局局长
孟建青  县教育科技局局长
王继宁  县财政局局长
侯青云  市生态环境局宁武分局局长
张宝生  县住房和城乡建设管理局局长
李茂华  县农业农村局局长
孙成英  县卫生健康和体育局党组书记
隋贤荣  县林业局局长
仝大鹏  县市场监督管理局局长
王喜柱  县行政审批局局长
高润生  县税务局局长
朱雨墨  县统计局局长
陈彦峰  县直属机关事务服务中心主任
冯玉生  县水利局副局长
宫峰青  水资源服务中心主任
王彦军  县农技中心主任
领导组下设办公室，设在县水利局，主任由陈玉峰兼任。以上领导组成员职务若有变动，由所在单位继任领导自然接替，不另行文通知。
二、主要职责分工
领导组统一领导全县节水型社会达标建设工作；决定全县节水型社会建设重大事项；协调解决节水型社会建设过程中遇到的各项问题；审定成员单位节水型社会建设工作计划；检查考核全县节水型社会建设工作完成情况；筹措节水型社会建设专项资金。
领导组办公室：承办日常管理事务；负责召集工作组工作会议，督促成员单位落实会议决定事项，编制节水型社会建设工作方案、工作计划及工作总结；指导创建节水型单位、节水型企业、节水型居民小区等节水载体建设；组织全县节水型社会建设工作考核；承办工作组交办的其他工作。
县发展和改革局：负责贯彻落实节水型社会建设的有关政策，制定全县产业经济结构调整计划；负责节水型社会建设的有关建设项目的申报、立项；参与制定项目建设年度计划；负责将节水型社会建设的有关评价指标体系纳入年度国民经济计划及政府考核目标；严格控制高耗水企业和高耗水项目的建设审批。
[bookmark: 6、襄垣县支撑材料_21]县工业和信息化局：负责指导、协调、监管全县的工业企业节约用水工作；负责引导工业企业开展节水型企业创建活动，建设节水型企业示范点；结合全县工业企业节水工作情况，协助县内工业企业制定节水规划；引导企业推广节水新技术、新产品；负责重点用水行业节水型企业的创建、筛选和推荐工作。
县市场监督管理局：负责指导、协调、监管全县的商业企业、服务业的节约用水工作。
县财政局：负责节水型社会建设资金的统筹、协调、管理和监管。
县住房和城乡建设管理局：负责监督新建、改建、扩建建设项目节水“三同时”管理制度的执行；完善供水管网改造工程，降低管网漏损率；建设完善全县污水处理系统及污水收集系统管网工程；加快城市污水处理设施和中水利用设施建设，推进城市再生水利用工作；引导城市雨水、污水等非常规水资源的开发利用；负责节水型小区的创建、筛选和推荐工作。
县农业农村局：负责组织实施现代化高效节水农业建设规划；负责节水技术及节水作物品种的推广和应用。
县水利局：负责全县节约用水管理，编制节水工作方案；负责完善县域节水型社会达标建设工作中各项机制体制及制度建设；完善非居民用水单位计划用水管理和超计划超定额累进加价制度；负责全县计划用水指标管理；负责农业水价综合改革方案的制定和实施；负责节水载体建设的组织申报；负责灌区节水改造的组织实施；负责节水宣传活动的组织开展；负责节约用水先进经验、技术的推广；负责全县公共机构的节水管理工作，在公共机构推广使用节水器具；负责党政节水型单位创建工作。
县卫生健康和体育局：负责全县城乡饮水水质监测监管工作，负责医疗卫生和体育系统节约用水工作，组织开展医院、卫生所、体育场（馆）节水型企业（单位）创建工作。
[bookmark: 6、襄垣县支撑材料_22]县林业局：负责节水树种的推广应用工作；指导林农、果农进行节水灌溉；加强森林资源保护和生物多样性保护，提高全县森林覆盖率、水源涵养率，遏制水土流失。
县教育科技局：负责向在校学生宣传、普及节水知识，教育引导学生养成良好的节约用水习惯，将节水专题活动纳入中小学素质教育；负责节水型学校的筛选和推荐。
市生态环境局宁武分局：组织制定水环境保护规划；负责水生态环境监测站的建设和监测；建立健全水功能区保护及入河排污口限制纳污制度，严格控制废水超标排放，引导企业加快中水回用步伐；协助完成“再生水利用率”的统计及达标工作。
县直属机关事务服务中心：负责节水型单位创建、筛选及推荐工作。
县统计局：负责提供节水型社会创建工作需要相关数据。
县税务局：负责水资源税征缴工作。
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